

Anuncios, reclamó y comunicados, según tarifa.
Esquelas de funeral a precios equitativos
Talleres: Plaza de Aguirre, 2.
No son devueltos los originales

Periódico independiente

FRANQUEO
CONCERTADO

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia

SUSCRIPCIÓN: Año.
España, seis pesetas.
Extranjero, doce id.
Número suelto, diez cts.
PAGO ANTICIPADO

La correspondencia al Director.

SORIA 4 de Mayo de 1933

Director: Marcelo Reglero Pérez.

Después de las Elecciones

Lo que yo he visto en un Distrito

«Si Soria fuese Fenicia y sus tierras fuesen bañadas por un mar histórico, Soria sería un emporio de riqueza y civilización.
Zozaya»

Así empezaba un magnífico artículo lleno de colorido castellano, el gran escritor don Antonio Zozaya, en el extraordinario de EL PORVENIR CASTELLANO. Zozaya se adentraba en el espíritu soriano y señalaba sus causas y raíces.

Siempre ha tenido esta tierra nuestra curiosidad para los escritores que la han gustado y cantado en bellas poesías, que han admirado con fruición nuestro recio espíritu cerrado y un poco filósofo. Todos los pueblos pastores lo han sido. Y es que la soledad y la interrogación de la Naturaleza a quienes tienen que vivir en pleno contacto, invita a la meditación y al trabajo, virtudes de una férrea voluntad que el mesetense tiene. Pero nuestra tierra no es halagüeña en dulces promesas; no invita a las aventuras ni a los negocios, ni a las industrias porque vive de un trabajo rudo e imprescindible, amargo y fatigoso, como es el del labrador y el pastor. De ahí nuestra tradición en el trabajo y en el espíritu.

Y estos rasgos que me recuerda el artículo mencionado, los he ido pensando estos días de elecciones municipales y contrastándolos con lo que por desgracia hemos podido comprobar.

Acaso yo no acierte a dar relación ni sea contrastable en este caso, la relación íntima de nuestro proceder; aunque si gustamos siempre de analizar hechos y relacionarlos en correlación con las causas que nosotros consideramos como fundamentales.

Y este espíritu cerrado a todas las influencias políticas y sociales, a todos los vientos de nuevas formas de estados y civilización, a todas las modernas concepciones de la vida moderna que los problemas sociales plantean y que hombres de una bien marcada generación han impulsado; de este espíritu cerrado, digo, no puede sacarlos de su cerrazón el amplio espíritu liberal de nuestro sufragio. La educación cívica en estos pueblos de escaso número de habitantes, no existe, y además de no existir viven supeditados al ambiente halagüeño y prometedor de ciertos hombres que gustan de vivir a costa de esa ignorancia política que nuestros pueblos padecen. La ignorancia ha gustado siempre de ser halagada y como halagadores hay muchos, siempre encuentra justificación en su proceder, fiados en la posición más de señorito, (que es tener patente de intelectual) que les orientan y les guían.

Y nuestros aldeanos, nuestros labradores, obran a impulsos del halago de esos señores y señoritos que han constituido todo un andamiaje caciquil político con una doctrina bien marcada.

Hay un elemento hostil en general al régimen, satélite empedernido de sagaces tribunas públicas, levantadas con prodigiosa habilidad y emisoras de doctrinas económicas y políticas, que influyen a veces de manera poco escrupulosa en la voluble y timorata conciencia política de nuestros aldeanos. Estos satélites que influyen decisivamente en la voluntad del pueblo, están obligados a seguir la trayectoria que les marquen los que tienen ganada la confianza de estos electores.

Y tan es así, que yo recuerdo la horrible tragedia suscitada en mi pueblo contra la persona que regía la Administración, solamente por el grave delito de no girar en torno al cacique y ser un liberalote.

Los pueblos son así. Vivían supeditados a la caprichosa voluntad del Secretario que les arregla los

asuntos y les «entera» de las tierras del fulano y del mengano, les hace las escrituras y les orienta en política que... ¡bueno! hay que oírlos para maravillarse del contenido político que tienen y de la habilidad con que preparan la elección.

Las mujeres no votan. Dicen que nunca lo han visto hacer y que son pamplinas. Y claro... tras el halago a esa cerrada tradición vienen el dejar las cosas como estaban. Y así da gusto vivir, dejar las cosas como estaban y que nos dejen quietecitos

Esa es la política de sagaces encumbrados.

El Behemio.

HITLER Y LOS JUDIOS

II

Por todo esto podemos ver, que el israelita no tiene interés alguno por el bienestar ni buen nombre de la Patria, es decir que el judío es y queda siempre un extranjero con nacionalidad del País, preocupándose principalmente en propagar los principios socialdemócratas, para así hacer desaparecer el principio de nacionalismo convirtiéndolo en internacionalismo, con lo cual legitima su falta de patriotismo.

Pues bien, en estas circunstancias, no solamente Hitler, sino cualquier ciudadano que siente amor o interés por su patria, debe necesariamente impedir que el elemento israelita disponga de influencia en la marcha de los destinos nacionales; cualquier buen ciudadano tiene la obligación de procurar que estos elementos desaparezcan de los puestos principales y pasen a ser simples ciudadanos que viven en el país por la tolerancia de un gobierno.

Yo he vestido también el uniforme militar, he pasado tres años sucesivos en la campaña de África, he expuesto mi vida por mi patria y francamente, no quisiera ver a mi querida España en manos de tales gobernantes ni de españoles vendidos a ellos.

Tal era el estado de cosas al subir Hitler al poder. ¿Qué medidas ha tomado contra el grupo israelita? Pues han sido las que podía tomar un Gobierno conservador y disciplinado. Desde que los nacionalsocialistas, ocuparon el poder no se ha dado un solo caso de agresión a un ciudadano judío, no se ha dado tampoco un solo caso de haber asaltado una casa de negocio o particular vivienda de un judío; tanto judíos como no judíos han hecho su vida ordinaria, han ido al negocio, al café, al teatro o a donde han creído oportuno, sin que se haya registrado manifestación alguna en contra.

La única medida, y esta no ha sido antisemita, fué destituir de sus puestos a todos los defensores del marxismo, pues estos al obrar influenciados por los israelitas perdieron la confianza del pueblo nacionalsocialistas, jefes de policía, presidentes de provincias, alcaldes de ciudades, jefes de gobierno to-

dos ellos fueron sustituidos por nacionalsocialistas, entre los primeros encontrábase naturalmente un buen número de judíos: Esta ha sido la única medida puesta en práctica por Hitler contra los judíos.

Sin embargo, todo el mundo israelita ha levantado su grito al cielo, llamando barbarie a los actos del Gobierno alemán ¿Por qué? Sencillamente, por que con esta medida pierden uno de sus más extratécnicos puestos, desde donde dirigían la internacionalización del mundo, porque desde ahora todo el capital empleado en Alemania, con el que obtenían ganancias inauditas debido a convenios con las autoridades, a monopolios ilegales desaparecerá por completo, y principalmente, por que su esperanza de convertir Alemania en una república comunista se ha desvanecido como la espuma.

Ellos confiaban todavía, que al levantar el grito, intervendrían las autoridades y gobiernos extranjeros pondrían dificultades al gobierno de Hitler y este ante la imposibilidad de poder hacer frente se retiraría. Pero también esto les ha fallado.

Jota Teeme

Socio

se admitiría para taller de Carpintería Mecánica, en marcha, locales propios abundante clientela. También se admitiría traspaso.

Razón en esta Administración.

▲▼▲▼▲▼▲▼▲▼
Vermouth GARCIANI
SELECTO
▲▼▲▼▲▼▲▼▲▼

- La cuestión del Palacio de la Enseñanza ha vuelto a caer en el más lamentable de los olvidos.
- En las sesiones municipales no se ha vuelto a sacar a discusión. La prensa local no dice nada tampoco. Y el Palacio de la Enseñanza, ni se hace ni se hará.
- ¿Cabe mayor vergüenza para Soria?
- La dimisión de Rodolfo Llopis ha sido admitida. Este señor tenía interés en que se construyesen en Soria unas buenas Normales y Grupo escolar. Pero Soria, el pueblo de Soria, no demuestra interés en que se construyan. Ahora que no está Llopis es seguro que el edificio no se construirá.
- Y Soria, necesita que se construya el Palacio de la Enseñanza. Si sus representantes municipales no quieren o no pueden resolver esta cuestión, el pueblo de Soria tendrá que tomar cartas en el asunto.

Cerveza MAHOU

La mejor y más selecta

Representante exclusivo en esta provincia Zaragoza y Logroño:

Juan José Roperro Calonge

Ni es suicida ni morirá

En un artículo en éstas columnas aparecido el 30 del pasado Marzo, leí estos conceptos, a los que quiero dedicar unos comentarios: «Lo tradicional en estos momentos, es lo más suicida y lo que está plenamente condenado a ser muerto. Si los hombres se hubiesen regido por la tradición y no se hubiesen librado de ella, estaríamos en tiempos de Adán y Eva; pero las necesidades de acomodarnos en lo político a las necesidades económicas y sociales, ha hecho que los pueblos hayan ido sustituyendo las antiguas formas de gobierno por las actuales, liberando más cada vez al hombre de los hombres».

Con todos los respetos que la opinión ajena me merece, disiento profundamente del criterio sustentado por el autor del párrafo que he de comentar. La tradición es a los pueblos lo que la experiencia para los individuos: renegar de aquella, es despreñar el rico caudal que la vida—insuperable maestra—nos proporciona. El lazo que une al presente con el pasado no se puede ni se debe romper, so pena de incidir en fracasos lamentabilísimos.

Mas no se ha de entender, ni mucho menos, por tradición la sola y servil imitación de lo que fué, sino algo muy diferente: es la contemplación y recuerdo del pasado para tomar de él lo bueno, perfeccionar lo defectuoso y evitar lo malo. Ya lo ha dicho Landsberg, uno de los más profundos filósofos contemporáneos: «Debemos reanudar la tradición. Pero no para renovar cosa ninguna, lo que sería imposible, sino para caminar dentro de la tradición hacia nuestras nuevas orillas».

Y si alguna nación puede enorgullecerse de su tradición secular, esa nación es España. ¿Qué es sino tradición y tradición gloriosa e imborrable el recuerdo de aquellas inmortales Leyes de Indias, genuina manifestación del espíritu generoso de un pueblo impulsado por alto ideal a la formidable empresa de civilizar un mundo? ¿No son tradición acaso la epopeya de la Reconquista, las hazañas del Cid y del Gran Capitán, la maravillosa organización gremial que tan sabiamente armonizó los intereses de los diversos elementos de la producción, los Concilios toledanos, los municipios medioevales, verdaderas repúblicas de hombres libres, aquellas Cortes castellanas, expresión fiel del sentir popular, no ha mucho calurosamente elogiadas por Albornoz en Burgos como representativas de la democracia más pura, el magistral código de las Siete Partidas, las obras de Cervantes, Teresa de Jesús, Melón de Chaide, Fray Luis de León, Lope de Vega, Calderón, y tantas y tantas glorias de las que una sola bastaría para eternizar en la Historia con letras de oro el recuerdo de un pueblo? ¿Cuánto nos las envidian y darían por poseer algunas de ellas muchas riquezas materiales, de esas riquezas cuya posesión hoy se conceptúa como finalidad principal si no única de la vida!

Y aun sin darnos cuenta de ello seguimos esa tradición de la que a veces renegamos. Vivimos de nostalgias, de imitaciones de recuerdos—dice Concha Espina—glosando perpetuamente las coplas de Jorge Manrique; rumiando las cosas pasadas, siempre mejores a nuestro parecer por la tristeza de haberlas perdido.... En vano pretenden los altruistas e innovadores romper la dulce cadena que nos ata a lo que fué; el mérito de la invención consiste casi siempre en resucitar las cosas muertas. Nuestras costumbres, nuestras moradas, nuestros vestidos, nuestro propio corazón, están hablando a cada hora de todo aquello que más quisiéramos olvidar. El arte, la poesía, el sentimiento, el buen gusto, son dulcemente reaccionarios. Pero no tratemos de engañar a nadie, vendiendo por maravillosa inven-

ción lo que pertenece a la eterna categoría de las cosas que han sido.... y que serán siempre.

Y lo que en otros órdenes, ocurre también en las leyes y en la política: se gobierna y se legisla inmediatamente para el presente, fundamentalmente también para el futuro y no puede romperse el nexo con el pasado.

Por olvidar todo esto hemos de lamentar muchas calamidades y desengaños. Escritor de la cultura y prestigio de Manuel Bueno reconocía apenas hace un mes en artículo magnífico como todos los suyos que el pecado más grande cometido por los hombres de la generación del 98—entre los que él se cuenta—fué el olvido casi despectivo de las grandes tradiciones culturales y religiosas de España: «mientras nosotros cedíamos—dice—al estrago de una fiebre denigratoria de todo lo español historiadores sesudos, alguno de ellos de tan alta autoridad como Lord Macaulay, habían puesto al alcance de nuestra inteligencia datos y observaciones que, por lo honrosas para nuestro país, contradecían nuestros pesimismo deletéreos. ¿Y qué dice de nosotros el empujador inglés? Que España se impuso a Europa durante siglos, no solo por el empuje de sus armas, sino por la exuberancia y calidad de su cultura. Luego hubo en nuestro pasado elementos espirituales nobles y decisivos. Nuestra equivocación, que ahora estamos procurando enmendar, fué ignorar el fondo de tradiciones que habían engrandecido a España. Fué pura y simplemente que carecíamos de información, que adolecíamos de una ignorancia supina del contenido cultural de nuestro pueblo». Y añade esta observación, por demás elocuente: «Ahora se advierte un sano renacer del amor a lo tradicional en instituciones, en cultura y en costumbres».

Pero además, la tradición que ahora se quiere olvidar, es indispensable en un régimen democrático. Como escribe Bar diaeff, el problema de la democracia ha dejado de ser un problema político para hacerse un problema espiritual y cultural: el problema de la generación espiritual de las sociedades, y de la reeducación de las masas. ¿Cómo se realizará esa regeneración y esa reeducación—hay que fijarse en los preñijos—si se prescindie de lo tradicional?

En cuanto a la afirmación de que las actuales formas de gobierno van liberando más cada vez al hombre de los hombres, está en palmaria contradicción con la realidad de los hechos. Aquella genial mujer, de intuición maravillosa, Concepción Arenal dice que el progreso de los pueblos consiste en crear cada día nuevos deberes y cumplirlos mejor. Y esto es exactísimo: la civilización está en razón directa de la suma de deberes que impone a los hombres. Cuanto más avanza el hombre en su perfección personal y social, como ha dicho Don Alvaro López Núñez, más trabas encuentra al libre juego de sus impulsos individuales. Al pastor en el monte, pocos deberes le sujetan: cuidar de que no se descarríe el ganado, llevarlo a donde haya pastos y abrevaderos, recogerlo por la noche en la majada. Esto es todo. El pastor es libre porque es solitario. El hombre refinado de la ciudad no puede dar un paso sin verse cohibido por las obligaciones numerosas nacidas de las complicadas relaciones de convivencia. Es esclavo, porque es social. Y con los pueblos ocurre lo mismo, pudiendo afirmarse que el progreso—buen entendido—está en razón inversa de ésta primitiva libertad.

Bien está que se abomine del pasado en lo que se nos presenta injusto o cruel; pero se ha de tener gran cuidado para no abrumar con inmerecidos vituperios lo verdaderamente bueno y tradicional, que esto hemos de esforzarnos por recordarlo a cada paso en la noble empresa de hacer una Patria mejor.

No nos hagamos merecedores—por nuestros afanes iconoclastas de todo lo español y necio mimetismo de todo lo extranjero—de las vibrantes censuras que en «Alivio de caminantes» prodiga a estos malos patriotas el gran poeta Ricardo León. Recomendando la lectura de este libro a quienes quieran convenirse de que con verdad y justicia se pueden decir muchas cosas bellas de la tradición hispana.

Amado Fernández Heras.

En el barrio de Las Casas

Se inaugura una fuente

El martes por la tarde se inauguró en este barrio la nueva fuente instalada merced a las gestiones del concejal Sr. Vallejo.

Hubo los consiguientes discursos de los concejales señores Vallejo, Robles y Calvo; éste habló en representación del alcalde de Soria.

También pronunció otro discurso el alcalde pedáneo.

El vecindario y las representaciones fueron obsequiadas con pastas y licoros.

La nueva fuente, a petición de los vecinos, ha de ser reformada, sobre todo en lo relacionado con los caños que están colocados a una altura considerable, resultando por tanto algo molesta dicha instalación.

Al acto de la inauguración asistió la banda municipal.

CHILLINDRINAS

Ocurrió una vez,
(creo fué en Sevilla,) que un «pollo», paseaba,
a estilo del día,
tan peripuesto él,
talla tan erguida,
que, por donde, al tal,
cogerle no había.

Mas, ¡ay! que al pisar
de guinda una pipa
resbala y se cae
al suelo de prisa.

Una sevillana
que vé esto, así grita
con gracia de arrobos
a cierta su amiga:

—¡Apaga, Asunción,
la luz en seguida,
que se acostó el pollo
de mi señorita...!

Agapito Alpanseque.

Lea usted siempre
El Porvenir Castellano

ACONTECIMIENTO ARTISTICO

SABADO noche se estrena en el TEATRO PRINCIPAL, por la NOTABLE COMPAÑIA formada expresamente por su autor, el ilustre poeta D. EDUARDO MARQUINA, la obra original en verso,

Teresa de Jesús

(ESTAMPAS CARMELITAS)

Domingo, sesiones tarde y noche.

Despedida de la notable y extraordinaria compañía y últimas representaciones de la grandiosa y genial joya,

TERESA DE JESUS

(ESTAMPAS CARMELITAS)

¡Éxito asombroso!

¡2 únicos días!

Garganta • Nariz • Oídos

Durante los días 14 al 16 del mes de Mayo pasará su visita mensual en Soria en el

Hotel Comercio - Teléf. 30

el especialista

DR. BRIEVA

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

PESCADERIAS REGLERO

Canalejas núm. 78 - Plaza de Abastos, cajón núm. 11

Siempre precios baratos.—Siempre género del día.

Venta diaria de toda clase de pescados procedentes de los principales puertos del Cantábrico.

LAS PESCADERIAS DE CONFIANZA

NOTICIAS

Administración de Rentas Públicas de la Provincia de Soria

En el Boletín Oficial del día 24 de Abril se inserta una Circular referente a la Contribución General sobre la Renta en la que se fijan los coeficientes aplicados a los diversos signos externos de riqueza en esta provincia, muy interesantes para los Alcaldes, en cuanto a la exposición al público, y para los particulares, por lo que se refiere a la conformidad en los coeficientes de dichos signos externos de riqueza.

El Administrador de Rentas Francisco Campos.

Cocina Económica

Han asistido admirablemente a los necesitados que acuden a la benéfica Asociación, durante las dos últimas semanas, las señoritas Manolita Valcárcel, Pilar Lelo Llorente, Carmina Valcárcel, Julita Llorente, Araceli Pérez y Aurora Llorente.

DONATIVOS:

Señorita Araceli Pérez 5 pesetas; señorita Manolita Valcárcel 5 pesetas; terminando definitivamente esta temporada, con un grato recuerdo para cuantas señoras han intervenido muy acertadamente por cierto, en tan plausible y humanitaria obra.

Vermouth GARCANI SELECTO

A los Cazadores y Pescadores de Soria y su provincia

La Comisión organizadora de la «Sociedad de Cazadores y Pescadores de Soria y su provincia» se complace en convocar a todos los señores adheridos y a los que simpatizando con la idea piensen adherirse, a la Asamblea que tendrá

lugar el próximo sábado día 6 del corriente a las siete y media de la tarde en los salones del Cine Ideal para proceder a la constitución de la Sociedad, discusión y aprobación de sus Estatutos, y elección de su Junta Directiva.

Por la importancia de los asuntos a tratar, se recomienda y publica la puntual asistencia.

Viajes

En representación de la Cámara Urbana de esta Provincia han salido para Zaragoza nuestros amigos D. Pedro Llorente y D. Priscillo Plaza, con el fin de asistir a la inauguración del Banco de la Propiedad Urbana en la ciudad aragonesa.

—Hemos tenido el gusto de saludar a D. Victor Casillas de Luna hijo de nuestro querido amigo don Francisco, alumno de Medicina el cual pasa unos días al lado de sus padres.

HIJOS DE
AGUSTIN BLAZQUEZ
Cádiz - Jerez
—
AMONTILLADO
CARTA BLANCA
Coñac Antiquary

Teresa de Jesús en Soria
Una vez más tenemos que agradecer a la poderosa Empresa S. A. G. E. la presentación de uno de los espectáculos que más han llamado la atención de la actual temporada teatral. Al decir esto no podemos referirnos a otro acontecimiento que a la original obra «Teresa de Jesús» (Estampas Carmelitas) del insigne poeta Marquina. Tiene para los sorianos, sobre el atractivo de la obra, la circunstancia de haber fundado personalmente la Santa el Convento de Soria, el año 1581, poco antes de su muerte.

El Sr. Obispo de Avila concedió permiso a los sacerdotes para asistir a la representación y periódicos de tendencias tan opuestas como El Sol, Debate, La Libertad, Herald, La Nación y El Liberal, hicieron grandes elogios de la obra lo que prueba que con espíritu elevado y respetuoso para todas las ideas se pueden presenciar obras de la tendencia que sea por personas de todas las ideologías y además que esta que nos ocupa no persigue fin alguno fuera del arte.

Esta joya artística se representará sábado y domingo próximos en el Teatro Principal por la notable compañía formada exclusivamente para darla a conocer en provincias y de la que son primeras figuras Carmen Muñoz Gar y María de las Rivas con José Rivero y Francisco López Silva.

Según nuestras noticias al solo anuncio de que iba a representarse en Soria ha despertado un interés grandísimo como lo demuestra la gran demanda de localidades que existe, incluso de algunos pueblos de la provincia, al escribir estas líneas.

Vaya por adelantado nuestra felicitación a la SAGE por el triunfo que sin duda alguna ha de alcanzar con la presentación de espectáculo de tan alta envergadura.

P J A N P S
AFINADOR Y REPARADOR
AVISOS
PARADOR DEL MOTO

Cine Ideal

Hoy se estrena en este elegante salón una intrigante película titulada «El misterio de Villa Rosa» de las que tanto gustan al público que acude al cine en busca de emociones. Leon Mathot el famoso intérprete de «El Conde de Montecristo» es el protagonista de esta nueva producción.

El domingo, el sensacional programa hablado en español con el título de RESURRECCION interpretada por los famosos artistas Lupe Velez y Luis Alonso.

Enfermo

Se encuentra bastante mejorado de su dolencia, aunque sigue guardando cama, nuestro distinguido amigo, el culto Catedrático de este Instituto D. Pelayo Artigas y Cominans

Deseamos al paciente el más rápido a total restablecimiento.

Cine Ideal

Hoy jueves, gran éxito de León

Mathot en la interesantísima producción

El Misterio de Villa Rosa

Intriga • Emoción • Interés

Domingo próximo: Acontecimiento sensacional Estreno de la grandiosa superproducción Universal Hablada en castellano

Resurrección

según la famosa obra del gran escritor ruso León Tolstoi por Lupe Velez y Luis Alonso.

Exito sin igual

Delegado de Trabajo

Nuestro querido colaborador el culto abogado D. Amado Fernandez Heras que en las recientes oposiciones obtuvo plaza para Delegado de Trabajo ha sido destinado a Logroño para el desempeño de su cargo.

Deseamos a nuestro querido amigo muchos triunfos.

Kioscos de periódicos y libros

Dentro de breves días quedará instalado un artístico kiosco para la venta de libros y periódicos.

Los dueños del nuevo Kiosco han adquirido una enormidad de libros de los mejores autores y todos los recientemente publicados que han de poder ofrecer al público a precios excepcionales.

En este kiosco podrá el público adquirir distintos periódicos de la localidad y de fuera de Soria.

También en la Plaza de la República ha sido colocado otro kiosco de periódicos, revistas y libros, a cargo del joven Emilio Iglesias, el que nos comunica que este kiosco ha de ser y está a disposición del público en general, pues en él ha de converger toda clase de Literatura; tanto de la extrema izquierda avanzada y audaz, como de la extrema derecha y Católica y conservadora.

La Colección Universal

es la biblioteca de clásicos españoles y extranjeros antiguos y modernos, más amplia y económica que existe en idioma castellano. Las traducciones se hacen siempre directamente de la lengua originaria por excelentes escritores. Mensualmente publican cinco números, que constituyen uno o más volúmenes.

Suscripción trimestral (15 números), 7-30 pesetas.

Acaban de aparecer los siguientes volúmenes

Fenelón «Aventuras de Telémaco» tomos I y II (números 1243 46) Ptas 3,60.

Chateaubriand «Atala» «René» y «El último Abencerraje» (números 1249 50) ptas 1,20

Lope de Vega «Sembrar en buena tierra» (números 1251 52) pesetas 1,20

Victor Hugo «Los trabajadores del mar» (números 1253 58) pesetas 3,60

Pida el catálogo de esta Biblioteca, que se vende encuadrada a la rústica y en tela o pasta.

ESPASA CALPE S. A.

Ríos Rosas, 24, Madrid.

Apartado, 548.

Las fiestas de Almazán

Han transcurrido las populares fiestas de Almazán, en honor del Patrono Jesús de Nazareno, sin que se registrara ninguna nota violenta.

El ganado, en las dos corridas de toros, ha sido deficiente.

Los casinos estuvieron concurridísimos.

De Soria, aprovechando también el paro con motivo de la Fiesta del Trabajo, salieron muchos automóviles que trasladaron a la importante villa bastantes centenares de personas.

Bicicletas

Dentro de breves días quedará instalada en Soria una tienda para alquiler de bicicletas, todo ello a base de máquinas nuevas y con precios muy económicos.

El dueño de la nueva tienda, mecánico especializado en esta clase de maquinaria, es natural de la provincia.

En la Plaza de la Leña, 15, los aficionados a este sport han de encontrar el máximo de facilidades.

Operado

En Madrid, según nuestras noticias, le ha sido practicada una delicada operación a la vista al Ilustre Sr. Abad de la Colegita de Soria D. Santiago Gómez Santacruz.

Nos alegraremos del feliz resultado de la operación a nuestro respetable amigo.

Fallecimiento

† Días pasados falleció en esta ciudad a la edad de 92 años, la señora doña Francisca Heras Elvira.

A sus familiares, y muy particularmente a su hijo político don Julián Lumbreras, hacemos expresión de nuestra condolencia.

Blanko

FOTOGRAFIA A DOMICILIO

Avisar con un día de antelación a CABALLEROS 2, o en la Droguería PATRIA, Plaza de HERRADORES 7.—SORIA

Cimoteo Balesteros
SASTRE.—Platerías, 14, Valladolid.
Uniformes militares.
Sastre de señora y caballeros.
Visita frecuentemente esta capital.

HIJOS DE AGUSTIN BLÁZQUEZ

Jerez de la Frontera - Cádiz

Amontillado Carta Blanca
Coñac Antiquary
Jerez Quina
Manzanilla Olorosa Selecta

(Únicamente en los buenos Establecimientos)

Anís la Castellana

De finísimo paladar

GARCIA Y HERAS (S. L.)
 SEGOVIA

De venta en los buenos establecimientos

Pedidos a
Juan José Roperro Calonge
 Soria

Para cuantas relaciones con este periódico en la República Argentina, nuestros lectores desben dirigirse a
D. Andrés Nuño
 Rivadavia, 96. — LUJAN, f. c. o.
 Único representante

Cándido D Aparicio
 ESCULTOR MARMOLISTA
 Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas panteones, mausoleos y sarcófagos

Pensión Numancia

(Antes «Navastur»
 Avenida Pi y Margall 16, 2.º ida
 Telf. 96.778 MADRID

Expléndida situación
 Frente Palacio de la Música.

PROPIETARIO
Andrés Rodríguez

Antiguo Jefe de cocina del Hotel Comercio de Soria

Trato especial a los sorianos

Precios especiales para familias estas y

Martín Blázquez

CANTERO-MARMOLISTA
 MAGALLANES, 28. — MADRID

Admite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos: Lápidas panteones, sarcófagos, mausoleos, cruces. Especialidad en trabajos de palmentado.



Vermouth Martini Rossi

Solamente los botellones de Martini Rossi pueden llevar monedas en la forma conocida

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

El automóvil universal



AGENCIA AUTORIZADA

Neumáticos :- Macizos

Accesorios :- Taller de reparaciones

Gonzalo Ruiz

Teléfono núm. 77.—SORIA

El GRAN BAR REGLERO instala do en el 4 de la calle de Canalejas, (junto a la farmacia de Morales) reúne todas las condiciones y comodidad que pueda apetecer el público.

GRAN
 BAR

Además y esto es lo más interesante para el público, se sirve un exquisito café expreso; y los licores todos son de marcas acreditadas mas sin adulteraciones de ningún género.

Reglero

Valdespino (Jerez Quina y Amontillado) Coñac Domecq, Coñac González Byas, Coñac Agustín Blázquez Anís del Mono, Anisete Díaz Aperitivo Martini Rossi, Rónd de varias marcas e ininidad de vinos finos. El famoso amontillado CARTA BLANCA

La casa de los licores de categoría

Aviso importante: GRAN BAR REGLERO recomienda el vermouth Martini Rossi, el más famoso en España y en el extranjero y garantiza su procedencia.